

唁 电

白以龙先生治丧工作委员会：

惊悉我国著名力学家、中国科学院院士白以龙先生逝世，不胜悲痛！谨表达我的深切哀悼并向先生亲属致以诚挚慰问。

白以龙先生是我国著名力学家，中国科学院院士、欧洲科学院院士，第十、十一届全国政协委员，中国科学院力学研究所原副所长、中国力学学会原理事长，长期深耕于爆炸、固体和非线性力学研究，在相关领域取得了卓越的成就，在国际力学界享有盛誉。特别是他提出的热塑剪切带理论，被国际学术界公认为“白判据”。

白以龙先生热爱祖国、追求真理，一生都站在力学研究前沿开疆拓土；他甘为人梯、提携后学，为国家培养了一大批高水平力学专家，支持后辈们开展力学研究和教育工作。先生曾邀请我在力学所担任客座研究员和访问教授，引导并支持我推进 MEMS 领域 CAD 的各项工作，使我有幸入选基金委第一批海外杰青，我一直心怀感激。我们一同联合培养博士生，合作探究封装材料的微观力学性能并在力学主流期刊上发表相关研究成果，在共事的过程中建立了深厚的情谊。

先生高尚的道德与渊博的学识深深感动着我们这些后辈科教工作者，激励我们不断进取，为国家科教事业进步而不懈奋斗。白以龙先生的逝世是我国科技与教育事业的重大损失。

先生千古！

武汉大学 刘胜

2024 年 05 月 10 日